



Орган Шахунского райкома ВКП
и райсовета депутатов трудящихся

Красные обозы с зерном

Колхозы Хмелевицкого сельсовета, соревнуясь за большевистское проведение фронтовой декады, организовали красные обозы для сдачи зерна государству. Сегодня и завтра на пункт заготзерно из Хмелевиц придут десятки тонн доброкачественного зерна.

С. Непоспехов,
председатель сельсовета.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Партийный актив г. Горького шлет Вам, великому полководцу, вдохновителю и организатору борьбы против немецко-фашистских захватчиков, горячий большевистский привет.

В дни суровых испытаний, переживаемых нашей родиной, когда на полях сражений решается вопрос о судьбах социалистического государства, все наши мысли и чувства направлены к Вам, наш любимый вождь и учитель.

Трудящиеся г. Горького вдохновленные Вашим призывом отдать все свои силы на помощь фронту, на дело разгрома немецко-фашистских захватчиков, широко развернули социалистическое соревнование и из месяца в месяц увеличивают выпуск боевых машин, вооружения и боеприпасов для нашей героической Красной Армии.

В августе месяце заводы гор. Горького дали фронту продукции значительно больше, чем в июле.

Крупнейшие заводы — имени Сталина, имени Орджоникидзе, автозавод имени Молотова, завод «Красное Сормово» — изо дня в день выполняют суточный график. Вместе с этим в нашей работе имеется еще много недостатков, неполностью используются имеющиеся резервы производства, многие предприятия не сумели организовать свою работу по суточному графику.

Дорогой Иосиф Виссарионович, мы хорошо понимаем, что сейчас, в дни ожесточенных сражений на Юге, родина требует от нас предельного напряжения всех своих сил, железной стойкости и организованности.

Заверяем Вас в том, что и впредь мы будем крепить патристический подъем, правдивым большевистским словом, своим личным примером вести массы на новые трудовые подвиги.

Будем соблюдать строжайшую экономию во всем и добиваться того, чтобы все рабочие выполняли нормы, чтобы все предприятия работали ритмично. Обеспечим своевременную подготовку к зиме и дальнейший рост выпуска вооружения и боеприпасов для фронта.

Мы все сделаем для того, чтобы своевременно убрать богатый урожай и досрочно сдать хлеб и другие сельскохозяйственные продукты государству.

Горьковская партийная организация послала на поля сражений тысячи своих лучших сынов, беспрдельно преданных делу Ленина — Сталина, которые показывают пример стойкости, отваги и мужества в борьбе с ненавистным врагом.

Мы твердо верим в нашу победу, ибо знаем, что боремся за правое дело, за честь, свободу и независимость нашей родины.

Мы победим, потому что нашу беспримерную в истории героическую борьбу с озверевшим фашизмом возглавляет Вы, гениальный продолжатель великого дела Маркса — Энгельса — Ленина.

Да здравствует наш могучий советский народ!
Да здравствует героическая Красная Армия!
Да здравствует великий полководец, вождь и учитель, наш любимый товарищ Сталин!

Шире фронт ночных работ

Замечательная инициатива

Дружно начали фронтовую декаду колхозы Б.Свечанского сельсовета. Из колхозов идут сводки, сообщающие радостные цифры о перевыполнении дневных заданий по жнитву, скирдованию и на других работах.

В колхозах «Первый май» и имени Буденного родилась замечательная инициатива — работать ночью. Председатель колхоза «Первый май» тов. Блохина организовала ночной расстил льна и скирдование снопов. Люди работают вот уже несколько ночей. Результаты ночной работы не хуже дневной, а по скирдованию даже лучше, так как пониженная ночная температура не позволяет осыпаться зерну.

Идут успешно ночные работы и в колхозе им. Буденного. Ими здесь руководит непосредственно сам председатель колхоза тов. Глазунов.

Ночная работа на полях колхозов развертывается с каждым днем все шире и шире. Б.Свечанский сельсовет поставил перед собой задачу — удержать первенство по уборке хлебов.

Надо, чтобы все колхозы нашего района организовали ночную уборку урожая. За это дело должны взяться прежде всего комсомольцы и молодежь. За комсомольцами пойдут и остальные колхозники.

Шире фронт ночных работ, выше темпы фронтовой декады!

А. Салганов,
начальник полтотдела
Хмелевицкой МТС.

Выполним график фронтовой декады

Наш колхоз им. Ворошилова, Извальского сельсовета, организовано включился во фронтовую декаду по завершению уборки хлебов и осеннего сева. Мы составили график работы, взяли на себя конкретные обязательства на каждый день. Теперь эти обязательства мы выполняем.

По этому графику у нас ежедневно на полях работают 35 человек и одна жатка. Этими силами мы убираем каждый день: 4 гектара овса, околачиваем и расстилаем 1,5 га льна, подкашиваем 2 га семенников клевера.

Наш бригадир А. Смирнова в первые дни не справлялась с расстановкой рабочей силы. Взять снопы она поставила одну треть всех колхозников. Они мешали друг другу, а на других работах людей не хватало. Поэтому мы предложили бригадире на выку снопов за жнейкой поставить не 10 человек, как это было раньше, а 6—7. Пусть побольше поработают, пусть каждый сделает за двоих, за троих. И наши колхозники действительно работают за двоих и за троих. График выполняется, и до 10 сентября сделаем все работы.

Колхозники вынесли общественное порицание лодырю В. Царегородцеву. Они просят председателя тов. Щербакова премировать 9-летнюю школьницу Дусю Смирнову. Эта маленькая труженица не отстает от взрослых женщин. И лев теребила, и околачивала, и на прополке работала — все делала. Даже и теперь — приходит из школы и идет расстилать лен. Колхозники говорят: «Вот с кого нам надо брать пример». Среди колхозниц есть уже не одна, работающая так же, как Дуся Смирнова.

Н. Введенский,
счетовод колхоза.

И днем, и ночью

Глубокая ночь. Видны лишь яркие звезды, все тихо кругом.

Только с поля доносится приглушенный шум — это трактор тархтит да постукивают механизмы сложной молотилки. На полях колхоза «Рассвет» идет работа. 8 лошадей подвозят к сложной молотилке снопы. Неутомимые подростки — Б. Голубев, В. Соколов, колхозницы Юдина и М. Соловьева не прекращают работы ни днем, ни ночью. Колхозник М. Громов ловким движением старческих рук подкидывает снопы на столик молотилки.

С шумом сложной молотилки перебивается шум движка — полусложной молотилки, установленной на току колхоза. И здесь кипит работа. Задавальщиком у столика движка стоит П. Громов, мотором полусложной машины руководят поменно колхозники А. Королев и Н. Андреев.

А на полях колхоза с шумом ходит комбайн. Работает на нем комбайнерка А. Цветкова.

С трех агрегатов — сложной молотилки, движка и комбайна — получает зерно колхоз «Рассвет». Это зерно провеивается и сортируется. На сортировках днем и ночью работают колхозницы Б. Громова, Т. Смирнова и П. Чейкина.

И день и ночь принимают в склад зерно кладовщик Чиркин и весовщик Цветков.

Молотба в колхозе идет хорошо. За 3 дня колхоз намолотил 70 тонн зерна.

Председатель организует сдачу зерна государству. Он увеличил количество подвод транспортной бригады. В ближайшие два дня колхоз полностью рассчитается по хлебопоставкам с государством.

Бор. Зеленков.

Дружно, с большим политическим подъемом прошел сбор средств на постройку танка «Василий Чапаев». Рабочие, колхозники и интеллигенция нашего района сбором средств еще раз продемонстрировали свою организованность, горячую любовь к родине и жгучую ненависть к врагу. Деньги собраны. Танк выстроен. На днях мне, т. т. Лебедевой и Ястребовой исполкомом райсовета и районным комитетом партии было поручено на Н-ском заводе получить танк и сдать его воинской части. Перед тем, как передать боевую машину танкистам, нас подробно с ней ознакомили. Танк «Василий Чапаев» — грозная для врага машина, обладающая большой прочностью брони, скоростью, маневренностью и силой огня. Передача машины бойцам была волнующей картиной. Вблизи нас поворачивалась колонна танков, настроенных на сражение труди-

щихся других районов нашей области. Танки выстраиваются в ряд, во главе их становится «Василий Чапаев». Напротив стройной колонны машин не менее стройно выстраивается колонна танкистов. Среди них комсомольцы — лейтенант Ковзик, механик-водитель Киселев, башенный стрелок Смалков, радист-пулеметчик Яковленко. Это экипаж танка «Василий Чапаев». Подалась команда: — Танковые экипажи, по танкам! Танкисты стройным, чеканным шагом подходят к своим машинам. В нашему танку «Василий Чапаев» подошли т. т. Смалков, Киселев и Яковленко, тепло поговорившись с нами они приступили к осмотру машины. Чапаевцы довольны, машина в исправности. Затем командир тан-

Танк „Василий Чапаев“ идет в бой

ка т. Ковзик докладывает командиру подразделения: — Танк «Василий Чапаев», в полной боевой готовности!

Через несколько минут, по приказу комиссара, около нашей машины собираются танкисты. Мы раздаем подарки бойцам. Начинается митинг. Слово предоставляется мне. Я зачитал наказ, посланный экипажу танка «Василий Чапаев» райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета от трудящихся района и заверил бойцов, командиров и политработников, что трудящиеся района побольшевистски проведут уборку урожая и своим самоотверженным трудом еще больше будут помогать героической Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских захватчиков.

Затем выступает командир танка «Василий Чапаев» т. Ковзик.

— Мы гордимся врученной нашему экипажу боевой машиной. Будьте уверены, товарищи шахунцы, что ваш наказ беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, мы выполним с честью. Мы смело идем в бой и будем громить гитлеровских гадов днем и ночью, давить их гусеницами и расстреливать из пулеметов. Спасибо вам, дорогие товарищи, от чистого сердца, спасибо за прекрасные подарки и вашу горячую любовь к нашей доблестной Красной Армии.

Заним выступил комиссар подразделения.

— Товарищи! — говорит он. — Вот налицо единство фронта и тыла в нашей стране. У нас единая цель — как можно быстрее разгромить врага. Танк «Василий Чапаев» пойдет в бой впереди всех танков. Его экипаж

оправдает ваше доверие, не струсит, не пожалеет своих сил для разгрома врага. Экипаж этот уже бил гитлеровских мерзавцев и будет бить еще крепче. Я прошу представителей Шахуньи передать трудящимся района горячий привет. Мы сейчас уезжаем на фронт. Просим вас работать в тылу как можно напряженней. Убирайте военный урожай без потерь, а мы будем тоже убирать с нашей земли банды гитлеровских людоедов. Очищаем от фашистского мусора нашу родину.

Да здравствует вождь народов, великий полководец Страны Советов — товарищ Сталин.

Митинг окончен. Танкисты с именем Сталина тронулись в путь, впереди них — «Василий Чапаев».

Н. Шапошников,
зав. военным отделом
РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 СЕНТЯБРЯ)

В течение 2 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе северо-западнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 1 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и 2 склада горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши части нанесли немецко-фашистским войскам ряд фланговых ударов. Только в результате действий Н-ской части уничтожено 8 вражеских танков, 12 автомашин с боеприпасами, 7 противотанковых орудий и до роты гитлеровцев. На других участках наши войска отбивали атаки противника.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против крупных сил танков и пехоты противника, прорвавшихся в глубину нашей обороны. На одном из участков немцы бросили в атаку до 150 танков. Наши части, обороняющие рубеж, артиллерийским огнем подбили и уничтожили до 30 танков противника. Однако, группе немецких танков удалось проникнуть в глубину наших позиций. После упорного боя наши части отошли на этом участке на новый оборонительный рубеж.

♦ Южнее Краснодара наши части окружили в горном проходе группировку неприятеля и ведут бои на его уничтожение. Западнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с противником, наступающим в направлении Новороссийска. В бою за один населенный пункт наши бойцы уничтожили немецкий танк, 2 бронемшины, 13 автомашин и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок наши части

отражали атаки противника. Советская артиллерия уничтожила 3 немецких броневика и 8 автомашин. На переправах потоплены 3 катера и восемь понтонов с солдатами и офицерами противника.

♦ Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Атака противника была отбита огнем нашей артиллерии. Уничтожены минометная и 4 артиллерийских батареи, 10 пулеметов, 68 повозок с боеприпасами и до роты пехоты противника.

♦ Партизаны отряда под командованием тов. М., действующего в Могилевской области, в течение августа нанесли крупные потери немецко-фашистским захватчикам на их коммуникациях, партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона с продовольствием и эшелон с боеприпасами. В последние дни подорван эшелон из 12 платформ с орудиями и 14 товарных вагонов с боеприпасами. Во время крушений убито до 200 немецких солдат и офицеров.

♦ Прорвавшись в расположение наших войск рабочий воронежского паровозостроительного завода имени Октябрьской революции Овчаренко П. Т. сообщил о чудовищных преступлениях немецко-фашистских захватчиков. «Ворвавшись в Воронеж, немецкие солдаты и офицеры сразу же приступили к массовым грабёжам. Дело доходило до того, что гитлеровцы останавливали на улице прохожих, раздевали и грабили их. На улице Фрунзе немецкий солдат отнял у работницы трикотажной фабрики Анны Савко часы, а затем застрелил ее. Прибывшие вслед за передовыми частями немецкой армии гестаповцы произвели массовые аресты и кровавые расправы. В центральном парке культуры и отдыха за одну ночь фашистские палачи расстреляли более 150 мирных граждан. На улице Карла Либкнехта, Шевченко и многих других вьсят десятки трупов мирных граждан».

Всесоюзное социалистическое соревнование

Равняться по передовым

Борясь за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, лучшие тракторные бригады Шахунской МТС выполнили годовой план работ: бригады тов. Тихобаева на 111,2 процента, тов. Соколова—110,4 тов. Соловьева—107,2, тов. Кохина—106, тов. Пономарева — 101,5 процента.

Близки к выполнению годового плана бригады тт. Вахтанина, Крушина и Каравайцевой. Позорно отстают, по существу срывают выполнение годового плана тракторных работ бригады, где бригадирами тт. Копылов, Березин, Комаров, Кузнецов и Минин.

В сентябре будем работать еще лучше

Широко развернув социалистическое соревнование между лесорубами и возчиками, Шахунский лесхоз августовский план по заготовке дров выполнил на 119 процентов, по вывозке—на 105,6 процента.

Образцы социалистического отношения к труду показывают колхозницы сельхозартелей «Труженик» и имени Багановича, Извальского сельсовета, тт. Е. Русова, А. Смирнова, А. Соколова, Л. Смирнова, которые ежедневно значительно перевыполняют нормы.

Отлично работают на вывозке древесины тт. Д. Кулаков, Н. Бровкин и В. Разживин.

Коллектив шахунского лесхоза взял обязательство в сентябре добиться еще больших успехов по заготовке и вывозке дров.

Сергеев, ст. лесничий лесхоза.

Совещание актива мехлесопункта

1 сентября состоялось совещание актива мехлесопункта совместно со стахановцами, на котором были подведены итоги работы в августе. Государственный план по заготовке дров выполнен на 212 процентов, по вывозке—на 250.

Воодушевленные своей успешной работой в августе, партийно-хозяйственный актив и стахановцы производства решили доверочно закончить квартальный план.

Перевыполнили план

Первого сентября шахунский промкомбинат выполнил план третьего квартала на 110 процентов. Перевыполнению плана способствовало открытие пошивочной мастерской, которая уже сдала в райпотребсоюз готовую продукцию на 18 тысяч рублей. В комбинате усилилась массово-воспитательная работа. В цехах в обеденный перерыв, тов. Лукашева ежедневно читает рабочим сообщения Совинформбюро и боевые эпизоды. Раз в пятидневку стали выходить «боевые листки».

Страстный агитатор

С любовью и большим желанием выполняет Надежда Филимоновна Вендилло благородную работу сельского агитатора.

Парторганизация закрепила ее за колхозом «Встречный май». В колхозе ежедневно выходят боевые листки, каждую пятнадцатку выпускаются стенгазеты, чтения газет и беседы с колхозниками проводятся по 2—3 раза в день. Надежда Филимоновна в течение дня успевает побывать на полях, побеседовать со всеми колхозниками, прочитать им сообщения с фронтов отечественной войны, а также с фронтов уборки. Примерами героической борьбы защитников родины и трудовой доблести тыловигов она вдохновляет колхозников на труд.

О результатах плодотворной работы агитатора тов. Вендилло говорит тот факт, что колхоз «Встречный май» является передовым колхозом, первым в сельсовете закончил весенний сев, севокошение, одним из первых закончил уборку ржи и посев озимых.

Не оставляет без внимания Надежда Филимоновна также красноармейские семьи. Она им разъясняет законы, постановления,

просто и душевно беседует с ними, пишет им заявления, читает письма фронтовиков и пишет письма на фронт. В семье колхозницы Софьи Ивановны Смирновой пришло известие о гибели ее мужа на фронте. В семье горе. Надежда Филимоновна несколько раз посещала эту семью, заботливо беседовала, разъясняя, что ее муж погиб, защищая свою родину, и что его имя будет не забыто, как имя славного защитника, стойкого бойца и что о детях погибшего героя позаботится колхоз.

И на поле и на собраниях и в семьях фронтовиков—всюду слышно пламенное слово агитатора. За это Надежду Филимоновну полюбили все колхозники, приветливо встречают ее, зная, что она всегда сообщит что-нибудь новое.

У Надежды Филимоновны не заброшен и основной участок работы. Школа, которой она заведует, организованно начала новый учебный год.

Так работает страстный агитатор тов. Вендилло.

М. Яблоков, председатель исполкома сельсовета.

Работают без напряжения сил

Коллектив рабочих и служащих Шахунского леспродторга работает по старинке, без напряжения сил. План заготовок не выполняется и что особенно бросается в глаза—это полное отсутствие трудовой дисциплины. Недавно за систематическое невыполнение распоряжений зав. торговым отделом тов. Митягина был снят с работы плановик леспродторга тов. Смирнов. Это не единственный случай.

В этом году в наших лесах огромное количество грибов и ягод. При умелом руководстве и мобилизации населения на заготовку, можно было значительно перевыполнить план. Однако, план выполнен леспродторгом всего лишь на 20 процентов. И, неудивительно, так как некоторые люди, назначенные на эту работу, срывают заготовки и являются дезорганизаторами труда. Характерен следующий факт. Тов. Колупаев, организатор заго-

товок грибов по Советскому сельсовету, не являлся на участок в течение 28 и 29 августа.

Нет заботы в леспродторге об улучшении общественного питания. Сейчас пора овощей и при наличии их тов. Козюлина (заведующая столовой) могла бы значительно разнообразнее кормить рабочих.

Не борется этот коллектив и за развитие животноводства. Напротив, при наличии невыполнения этого плана, тов. Митягин умудрился продать райпотребсоюзу и рабочим несколько штук поросят. До сих пор не позаботилось руководство леспродторга и о постройке свинарников. А ведь зима не за горами.

Никого не волнует здесь, что это халатное отношение к работе, срыв заготовок и развития подсобного хозяйства сильно отразится на общественном питании.

З. Рябинина.

Майский сельсовет выполнил квартальный план

Финансовый актив Майского сельсовета (председатель сельсовета тов. Полозов, фивагент тов. Смирнов), включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, 29 августа полностью выполнил квартальный план мобилизации денежных средств.

Широко развернулась работа по добровольным видам страхования. Из плана 2.000 рублей вы-

полнено 3.600 рублей. Все председатели колхозов застраховали свою жизнь в добровольном порядке. Так председатель колхоза «Красная нива» тов. Булик застраховал свою жизнь в 20.000 рублей, член колхоза «Памяти Чапаева» Я. Шохирев застраховал свою жизнь также в 20.000 рублей.

П. Прокопьев, инспектор райфо.

Судебная хроника

Гражданин В. М. Галкин из колхоза «Парижская коммуна», Поломского сельсовета, похитил 50 килограмм ржи. Суд 31 августа приговорил его к двум годам лишения свободы.

Гражданка Е. В. Лазарева (колхоз «Пролетарий», Поломского сельсовета) совершила кражу около трех килограмм ржаных

колосьев с поля, за что осуждена на один год исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из трудовой.

С. Ретин, народный судья 2 участка.

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ

Ход уборки урожая и сева в колхозах района

Сводка райзо на 2 сентября 1942 года

(В процентах к плану)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Озимые и яровые колосовые		Обмолотено	Вытерено по льна	Посеяно озимых
	Сжато	Заскородовано			
Майский	83,2	61,7	33,4	100	101,7
Сявский	83,1	69,3	27,9	64,5	64,3
Б-Свечанский	82,3	71,1	32,1	89,8	89,5
Н-Шоринский	80,3	77,8	33,8	100	92,1
Извальский	77,7	66,9	38,5	100	96,8
М-Широковский	71,5	69,5	24,0	98,5	92,6
Лужайский	71,0	72,0	41,7	100	96,8
Акатовский	70,8	58,1	28,8	93,3	86,2
Хмелевский	70,7	65,9	40,7	88,1	100,8
Советский	69,5	62,9	40,8	95,8	100,8
М-Поднезский	67,9	92,7	28,6	100	97,9
Черновский	66,1	77,2	36,2	93,4	89,5
Б-Широковский	64,2	77,8	34,2	83,4	86,2
Поломский	63,7	58,0	33,3	57,9	79,8
Пристанский	62,8	76,6	38,8	87,0	81,2
Андроновский	61,9	74,4	46,4	81,8	86,7
Макаровский	57,4	79,6	80,1	96,2	91,2
Верховский	55,5	78,3	27,1	94,5	86,0
Итого	69,3	71,4	35,7	91,5	90,7